

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 8 января 1974 г.

№ 4 (10802)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

РАБОТАТЬ ЗАВТРА ЛУЧШЕ, ЧЕМ СЕГОДНЯ

УДАЧНЫЙ СТАРТ

Железнодорожники станции Мальчики с высокими производственными показателями стартовали в определяющем году девятой пятилетки. Только за два дня января они обработали 492 вагона при норме 376. При этом было переработано около 15,5 тыс. тонн грузов при плановом задании 11,2 тыс. тонн.

В социалистическом соревновании за право представлять свой коллектив на предстоящем районном слете передовиков производства наибольших успехов добиваются железнодорожники из смены дежурного по станции П. А. Иванова. В числе правофлаговых здесь с гордостью называют старшего приемосдатчика грузов А. Г. Родину, составителя поездов Н. М. Суслина.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к советскому народу они решили сделать каждый день определяющего года пятилетки днем ударного труда.

Н. КОРАБЛЕВ.

КАЧЕСТВО — НА ОТЛИЧНО!

Отлично трудятся на ударной вахте определяющего года пятилетки передовые рабочие Люберецкого хлебокомбината. Кадровая работница, пекарь О. Белокопытова, освоив основные профессии, постоянно перекрывает нормы выработки, дает продукцию хорошего качества. Не отстает от нее пекарь А. Степанова, молодые кондитеры комсомолки Н. Крищенко, Л. Крутилева и многие другие.

Обращение ЦК КПСС, говорят передовые работники комбината, — вдохновляет на ударный труд в определяющем году пятилетки.

А. ВАСИЛЬЕВ.



С хорошим настроением встретили свинарки совхоза «Белая Дача» Н. Щеглова и Н. Митряева четвертый, определяющий год пятилетки. Они добились рекордного среднесуточного привеса животных — в 556 граммов!

Молодые операторы откорка полны стремления закрепить достигнутые результаты и превзойти их.

— Это будет нашим ответом на Обращение ЦК КПСС к партии и народу, — заявляют передовые производственные.

НА СНИМКЕ: (слева) Н. Щеглова и Н. Митряева.

Фото Н. ПРОХНЕРА.

ОТВЕТ ДЕЛОМ

С большим воодушевлением восприняли труженики Малаховского экспериментального завода «Гипроуглемаш» Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. На призыв умножить в 1974 году трудовые усилия в борьбе за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, за неуклонное повышение эффективности труда, молодой сварщик Виктор Шурмухин взял социалистическое обязательство — выполнять два задания в смену.

Вот и слесарь Виктор Наумов тоже новичок на производстве, а уже заявил о себе как о творчески мыслящем, трудолюбивом рабочем. Его продукция отличается высоким качеством, а сменные задания он выполняет на 130 процентов. В эти дни Виктор Наумов, вдохновленный Обращением ЦК КПСС, встал на ударную вахту, решил досрочно завершить сборку узлов к шахтной крепи.

А. ЯРОШЕНКО.
(Наш внешт. корр.).

ВЕСНЕ НА ВСТРЕЧУ

С большим удовлетворением подводят итоги минувшего сельскохозяйственного года земледельцы совхоза имени Моссовета. Несмотря на капризы природы, они перевыполнили задания по урожайности всех культур. Сдано овощей и картофеля государству намного больше, чем в предыдущем году. Основой успеха явилось то, что здесь знают цену удобрениям и обеспечивают почву достаточным количеством питательных веществ.

Коллектив совхоза решил заготовить под урожай 1974 года

75 тысяч тонн органических удобрений. Для этой цели здесь создан механизированный отряд плодородия, который оснащен техникой. В отряде насчитывается 20 тракторов, семь автомашин, три экскаватора, два бульдозера. Возглавляет отряд опытный производственник механизатор Ю. С. Жбанов.

Среди рабочих широко развернулось соревнование за высокопроизводительное использование техники. Механизатор Ю. Коев, например, регулярно выполняет сменную норму

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР «О присвоении звания Героя Социалистического Труда работникам предприятий машиностроения и энергетики» от 4 января 1974 года за выдающиеся успехи в выполнении и перевыполнении планов 1973 года и принятых социалистических обязательств присвоено звание ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА с вручением ордена ЛЕНИНА и золотой медали «СЕРП И МОЛОТ». Пелагея Павловна КОРДИНОЙ — бригадиру токарей Люберецкого завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского.

ЗАВОДСКУЮ ПЯТИЛЕТКУ — К 22 АПРЕЛЯ 1975 ГОДА!

В эти дни в центре внимания коллектива Томилинского завода — полупроводниковых приборов новый важный политический документ — Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, призывающее трудящихся нашей страны ознаменовать четвертый год пятилетки новыми успехами в выполнении решений XXIV съезда КПСС.

Рабочие, инженерно-технические работники завода, читая Обращение, с удовлетворением узнали о высокой оценке самоотверженного труда рабочих коллективов страны в третьем году пятилетки, которую дал Центральный Комитет партии. Ведь и на нашем заводе трудится много мастеров своего дела, у которых поистине золотые руки, много новаторов с пытливым умом, творческим подходом к делу. Это они помогли коллективу выйти на высокие рубежи в 1973 году и взять хороший старт в четвертом, определяющем году пятилетки.

Определяющий год. Значит, напряженный, важный, определяющий судьбу планов всей пятилетки в целом. И наш трудовой подъем и энтузиазм должны быть созвучны этому году. Отвечая на призыв партии к новым трудовым победам и подвигам, томилинцы решили выполнить заводскую пятилетку к 22 апреля 1975 года. А для этого нужно напряженно потрудиться в этом году.

В настоящее время коллектив завода работает над при-

ятием встречного плана и социалистических обязательств на 1974 год. Стремимся, чтобы они отвечали задачам, о которых говорится в Обращении. Центральное место отводится повышению эффективности производства. Намечается обеспечить темп роста по объему, значительно превышающий прошлогодний. Производительность труда вырастет на 23 проц. Добиться этого помогут внедрение двух поточно-механизированных линий, шести передовых технологических процессов, работа над улучшением качества, внедрение 13 планов НОТ, соблюдение строгого режима экономии сырья, энергетических ресурсов, рабочего времени.

Заводчане понимают, что успешное выполнение общих задач зависит от усилий каждого на его рабочем месте, ведь планы — от самых грандиозных до каждодневных — выполняют люди. Вот почему в новом году собираются повысить квалификацию более 170 руководящих инженерно-технических работников и 700 рабочих, приобретут вторую профессию 120 человек.

Действенным фактором нашего развития будет социалистическое соревнование, которое мы понимаем как стремление к самому лучшему способу работы с минимальными затратами и лучшим качеством, как глубокий поиск и использование новых резервов и возможностей.

Ю. НОВИКОВ,
секретарь парткома завода.

НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ

С волнением слушала я по радио Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

Центральный Комитет нашей партии обратился к нам с призывом: в 1974 году умножить трудовые усилия, еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий под лозунгом — дать производство больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Этот призыв по душе пршелся мне и моим подругам. Мы будем стараться больше надоить молока. В прошлом, решающем году пятилетки, я получила от каждой коровы

по 4400 килограммов. Обязательство и уровень 1972 года превзошли.

Успеха добились и мои подруги по работе В. Анохина, М. Воробьева и Е. Морозова. Все они перевыполнили свои обязательства. В нынешнем, определяющем году пятилетки сделаем еще больше. Лишь я обязуюсь повысить надои до 4500 кг. То же намечают сделать и мои подруги. А значит, еще лучше будем жить. Своими руками мы куем себе счастье!

М. АВТАЕВА,
доярка совхоза
«Красковский».

ОТРЯД ПЛОДОРОДИЯ ДЕЙСТВУЕТ

на 130—140 процентов. Под стать ему трудится экскаваторщик А. Бухрянченко. С таким же старанием используют технику все труженики отряда плодородия. Совхоз вывез на поля под урожай четвертого года пятилетки более 30 тысяч тонн органических удобрений.

— Есть все основания сказать, что план заготовки удобрений будет не только выполнен, но и перевыполнен, — говорит главный агроном совхоза В. Н. Кузнецов. — Дирекция, специалисты хозяйства

установили постоянный контроль за правильным использованием техники, за тем, чтобы график по накоплению удобрений строго соблюдался. А где много удобрений, там и высокий урожай.

Коллектив совхоза делом отвечает на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Массоветовцы решили выполнить пятилетку по производству и продаже государству овощей и картофеля за четыре года.

А. НИКОЛАЕВ.

Во всех цехах деревообрабатывающего комбината № 13 проходит сейчас обсуждение Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. В ходе бесед рабочие изучают положения и выводы, содержащиеся в этом важном документе, обсуждают свои возможности по дальнейшему повышению эффективности труда.

НА СНИМКЕ: работницы отделения окончательной обработки паркетной доски (паркетный цех) изучают Обращение ЦК КПСС. Беседу проводит коммунист В. М. Старостин.

Фото А. СТОЯКИНА.



ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ВОЗРАСТЕТ

С большим подъемом восприняли мы Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

Труженики нашего завода, как и все советские люди, хорошо понимают, что источником их благосостояния может быть только труд, что работают они на себя, что от выполнения планов, от роста общественного богатства зависят темпы повышения уровня жизни нашего народа.

На дальнейшее повышение производительности труда, рост эффективности общественного производства и в конеч-

ном счете увеличение выпуска и улучшение качества продукции и нацеливает нас Обращение Центрального Комитета партии, которое мы горячо одобляем и поддерживаем.

Наша бригада ведет сборку новых узлов и ремонт буровых машин, предназначенных для бурения артезианских скважин. И нужно сказать, с порученным делом справляется неплохо. Так, производственное задание третьего, решающего года девятой пятилетки мы уже давно выполнили и дали много дополнительной продукции.

Члены нашей бригады хоро-

шо сознают, что в борьбу за досрочное завершение заводского плана четвертого, определяющего года пятилетки должен внести свой личный вклад каждый и притом в полной мере. С этой целью мы еще и еще раз взвесили свои возможности и решили повысить производительность труда с тем, чтобы годовой план выполнить к 5 декабря, а задание четырех лет пятилетки завершить к 57-й годовщине Великого Октября.

Достижению поставленной цели будет способствовать и улучшение условий работы. Для нашей бригады, например, строится новый цех-модуль, где мы будем трудиться все вместе. К сожалению, сейчас мы такой возможности не имеем. Дело в том, что оборудова-

ние, которое мы монтируем, расположено по всей территории завода. А это не позволяет ни мастеру, ни мне как бригадиру оперативно, с наибольшей пользой для дела руководить людьми. После того же, как перейдем в новый цех, положение изменится в лучшую сторону.

Словом, не пожалеем своих усилий для того, чтобы увеличить объем производимых наими работ не менее чем на 8 процентов к уровню прошлого года. А это значит, что мы внесем ощутимый вклад в борьбу за досрочное выполнение заводской пятилетки.

М. ШАЙХУТДИНОВ,
бригадир слесарей-
сборщиков слесарно-
механического участка
завода буровых машин.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ “ЛИШЬ БЫ ВЫПУСТИТЬ НОМЕР”

4 января, в день, когда центральные газеты опубликовали Обращение ЦК КПСС к партии и советскому народу, партийный комитет завода им. Ухтомского обсудил на своем заседании вопрос об изучении и разъяснении важнейшего политического документа. Решено до 10 января провести рабочие собрания, на которых обсудить итоги работы за 1973 год, разъяснить значение Обращения ЦК КПСС как

Р. БОЛОТЕНКО.

Так назывался обзор

стенной печати, опубликованный в «Люберецкой правде» 15 ноября

1973 года, в котором отмечались промахи и упущения в работе редакции

стенной газеты «Силикатчик», выпускаемой на Кореневском заводе строительных материалов и конструкций.

Секретарь партбюро

предприятия И. Е. Пру

сов прислал ответ на рес редакции признано выступление газеты на правильной.

Он сообщил, что статья

обсуждена на расширенном заседании партбюро. Критика в ад-

министрации не привлечена.

Причины меры по уст

ранению отмеченных недостатков и улучше

нию выпуска и оформле

ния стенной газеты.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

ПЕРВЫЕ БЕСЕДЫ

4 января, в день, когда центральные газеты опубликовали Обращение ЦК КПСС к партии и советскому народу, партийный комитет завода им. Ухтомского обсудил на своем заседании вопрос об изучении и разъяснении важнейшего политического документа. Решено до 10 января провести рабочие собрания, на которых обсудить итоги работы за 1973 год, разъяснить значение Обращения ЦК КПСС как

программы действия на определяющий год пятилетки и принять социалистические обязательства. За всеми цехами и отделами закреплены члены парткома и представители администрации завода, которые помогут организовать и провести собрания.

Вчера, в обеденный перерыв, в цехах состоялись первые беседы по разъяснению Обращения. С ними выступили коммунисты А. Н. Чикин, Л. А. Коржихин, Б. А. Абрамов и другие.

Р. БОЛОТЕНКО.

„Говорит военно-патриотический клуб имени Дзержинского“ — этими словами два раза в неделю начинается радиопередача в люберецкой средней школе № 13. Готовят ее члены клуба. Они же выпускают свою стенгазету «Патриот», магазин. А рассказать есть о чем.

В клубе работают секция самбо, изостудия, кино-фотостудия, радиокружок. Устраиваются вечера отдыха: ребята встречаются с интересными людьми.

Клуб существует второй год. С чего началась работа?

Школа наша новая, контингент учащихся трудный. Со дня открытия в школе работает учитель математики Олег Николаевич Каменев. Но математикой не ограничивается его педагогическая деятельность. «Ведь я занимался борьбой самбо, имею первый разряд. Почему бы не отвлечь ребят от дурного влияния улицы?», — подумал учитель. Посоветовался с администрацией школы. Решили сначала организовать секцию самбо.

Позвали ребята в секцию — всех не зайдешь! И к новому учебному году решили организовать клуб с более широким профилем. Директор школы Юрий Владимирович Кидерман поддержал идею Олега Николаевича. Выделили комнату для изостудии, обустроили кинофотобюро. Радиокружок взялся вести молодой учитель физики Юрий Владимирович Луков. И

сентября работа засипела. Секция самбо подготовила разрядников, кино-фотостудия отсняла и показала два фильма о школе. Сейчас ведутся съемки фильма в родном клубе. А члены изостудии упорно овладевают азами изобразительного искусства. Участники всех секций к Новому году открыли отчетную выставку.

Более семидесяти мальчиков и девочек объединяет сейчас клуб. Совет клуба возглавляет

секция самбо под руководством разрядников, кино-фотостудия отсняла и показала два фильма о школе. Сейчас ведутся съемки фильма в родном клубе. А члены изостудии упорно овладевают азами изобразительного искусства. Участники всех секций к Новому году открыли отчетную выставку.

Игоря Алмакаева. Вдруг стали появляться двойки. Грубое нарушение устава! Однако задача совета не только наказывать, но и помогать. Игорю дали недельный испытательный срок. Исправился.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ ЗДЕСЬ МАЛЬЧИШКАМ ИНТЕРЕСНО

Владимир Доценко из 8-го класса. Назначены командиры секций и их замполиты. Выработан устав: ребята должны принимать активное участие в жизни клуба, постоянно работать над собой, бороться за успеваемость, за образцовую дисциплину не только среди членов клуба, но и во всей школе, любить спорт, овладевать начальной военной подготовкой (строевые занятия обязательны для всех членов секций), познавать мир прекрасного.

Однажды, во время экскур-

ии в микрорайоне многое подростков, есть и трудные. Несмотря на то, что клуб существует только второй год, плоды его работы видны. Многих ребят не узнать. Коля Окунев из 6-го класса плохо учился, вечерами бесцельно слонялся по улицам. В школу пришла мама Коли, попросила помочь ей в воспитании мальчика. С Колей поговорил О. Н. Каменев, записал в свою секцию. Мальчик увлекся, много тренировался, сейчас выступает на соревнованиях. И двойки исправил.

Или Олег Немчин. Не было у него ни к чему интереса.

ЛЕКТОРСКИЕ ГРУППЫ В СОВХОЗЕ

Большую работу по идеино-политическому воспитанию, распространению передового опыта проводят лекторские группы совхозов «Белая Дача» и им. Моссовета. Первичная организация общества «Знание» в совхозе им. Моссовета насчитывает 33 человека, в минувшем году им прочитано 260 лекций и докладов. В совхозе «Белая Дача» 48 членов общества, они в общей сложности выступили 125 раз. Особое внимание уделяют лекторы пропаганде передового опыта сельскохозяйственных и экономических знаний, которые, несомненно, помогают труженикам полей, теплиц, ферм работать все более производительно.

Обо всем этом рассказали на днях председатели первичных организаций А. Козлов (совхоз им. Моссовета) и В. Соколов («Белая Дача») на очередном пленуме правления Люберецкой городской организации общества «Знание». Были отмечены и недостатки. В обоих организациях не привлечены к лекционной пропаганде непосредственно передовики производства, командиры среднего звена, а также местные учителя, врачи. Не практикуется рецензирование лекций, а поэтому о качестве их трудно судить. Требует дальнейшего улучшения методическая работа с лекторами.

По обсужденному вопросу принято постановление, в котором дан ряд рекомендаций по устранению недостатков. Правление наметило провести в первом квартале 1974 года семинар председателей секций первичных организаций общества «Знание».

Ф. ПОДОРСКИЙ.

По обсужденному вопросу принято постановление, в котором дан ряд рекомендаций по устранению недостатков. Правление наметило провести в первом квартале 1974 года семинар председателей секций первичных организаций общества «Знание».

Причины меры по уст

ранению отмеченных недостатков и улучше

нию выпуска и оформле

ния стенной газеты.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

По обсужденному вопросу принято постановление, в котором дан ряд рекомендаций по устранению недостатков. Правление наметило провести в первом квартале 1974 года семинар председателей секций первичных организаций общества «Знание».

Причины меры по уст

ранению отмеченных недостатков и улучше

нию выпуска и оформле

ния стенной газеты.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

По обсужденному вопросу принято постановление, в котором дан ряд рекомендаций по устранению недостатков. Правление наметило провести в первом квартале 1974 года семинар председателей секций первичных организаций общества «Знание».

Причины меры по уст

ранению отмеченных недостатков и улучше

нию выпуска и оформле

ния стенной газеты.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

По обсужденному вопросу принято постановление, в котором дан ряд рекомендаций по устранению недостатков. Правление наметило провести в первом квартале 1974 года семинар председателей секций первичных организаций общества «Знание».

Причины меры по уст

ранению отмеченных недостатков и улучше

нию выпуска и оформле

ния стенной газеты.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

По обсужденному вопросу принято постановление, в котором дан ряд рекомендаций по устранению недостатков. Правление наметило провести в первом квартале 1974 года семинар председателей секций первичных организаций общества «Знание».

Причины меры по уст

ранению отмеченных недостатков и улучше

нию выпуска и оформле

ния стенной газеты.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

По обсужденному вопросу принято постановление, в котором дан ряд рекомендаций по устранению недостатков. Правление наметило провести в первом квартале 1974 года семинар председателей секций первичных организаций общества «Знание».

Причины меры по уст

ранению отмеченных недостатков и улучше

нию выпуска и оформле

ния стенной газеты.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

По обсужденному вопросу принято постановление, в котором дан ряд рекомендаций по устранению недостатков. Правление наметило провести в первом квартале 1974 года семинар председателей секций первичных организаций общества «Знание».

Причины меры по уст

ранению отмеченных недостатков и улучше

нию выпуска и оформле

ния стенной газеты.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

По обсужденному вопросу принято постановление, в котором дан ряд рекомендаций по устранению недостатков. Правление наметило провести в первом квартале 1974 года семинар председателей секций первичных организаций общества «Знание».

Причины меры по уст

ранению отмеченных недостатков и улучше

нию выпуска и оформле

ния стенной газеты.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

По обсужденному вопросу принято постановление, в котором дан ряд рекомендаций по устранению недостатков. Правление наметило провести в первом квартале 1974 года семинар председателей сек



СЛОВА И ДЕЛА ЖИВОТНОВОДОВ

ДАННЫЕ О ВЫПОЛНЕНИИ ГОДОВЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ (1973 г.)
И В СРАВНЕНИИ С УРОВНЕМ 1972 г. (в процентах)

МОЛОКО

Совхоз «Красковский»	136	128,6
Колхоз имени Дзержинского	122,7	78,2
Совхоз «Константиново»	116,8	243,6
ГПЗ «Петровское»	103,6	108,7
ОПХ «Коренево»	102,5	115
Колхоз имени Ленина	102,2	107,6
Совхоз имени Массовета	100,6	107,2
Всего по району:	107	111,7

МЯСО

Совхоз «Белая Дача»	108,4	108,3
ОПХ «Коренево»	121	101,1
Колхоз имени Ленина	138	60,5
Совхоз имени Массовета	96,5	94,6
Томилинская птицефабрика	94	96,9
ГПЗ «Петровское»	89,7	95,2
Колхоз имени Дзержинского	56	7,4
Всего по району:	100,9	96,9

ЯЙЦО

Томилинская птицефабрика	95	103,2
--------------------------	----	-------

Токарь-универсал Н. И. Чечулин — ветеран завода имени Ухтомского. Квалифицированный специалист, он в два раза перекрывает смешные нормы. Николай Иванович воспитал немало учеников, большинство которых работают с ним рядом.

НА СНИМКЕ: Н. И. Чечулин.

Фото Н. ПРОХНЕРА.

ГОД РОЖДЕНИЯ 1974-Й

С первых дней нового года завод им. Ухтомского приступил к выпуску новой машины. На ватмане, в одном из отделов головного конструкторского бюро, она родилась еще три года назад. Но прежде, чем выйти на простор колхозных и совхозных полей, ей предстояло пройти большой и нелегкий путь: созданные на бумаге узоры и детали изготовили в макете, сделали опытные образцы, которые подверглись всесторонним испытаниям.

Этот первоначальный путь КРН-2,1 — косилка роторная кавесная с шириной захвата 2,1 метра — успешно прошла.

Она предназначена для уборки высокурожайных полеглых трав. Основное отличие новой косилки от прежних заключается в том, что ее режущий аппарат не забивается при уборке даже самых перепутанных трав. Он работает по принципу бесподпорного среза растений, который осуществляется благодаря большой окружной скорости вращающихся роторов без применения противорежущих пластин. Эта скорость составляет 2000 оборотов в минуту.

Машина выдержала успешно все испытания — сначала внутривидовые, затем ведомственные.

Ф. ФЕДОРОВ.

ные, и, наконец, в прошлом году — государственные. Они показали, что новая косилка, убирая высокурожайные полеглые травы, дает производительность труда в 1,8 раза выше, чем скоростные косилки КС-2,1. Скорость работы ее, независимо от урожайности трав, доходит до 15 км в час вместо 12 км, которые дают скоростные косилки.

Один из первых образцов КРН-2,1 был отправлен в луговицкий совхоз «Красная пойма» и работал до конца прошлого сезона без существенных поломок. Характерен и такой пример. В минувшем сезоне из Солнечногорского района обратились с просьбой помочь убрать высокурожайный участок клевера с сильно полегшим перепутанным травостоя. Его приходилось убирать в три приема. А новая косилка быстро и чисто убрала участок, урожай клевера на котором составил 6 тонн с каждого гектара.

Опытная партия косилок КРН-2,1 в количестве 50 штук должна быть выпущена заводом до конца первого квартала, чтобы к сенокосу определяющего года пятилетки она уже поступила в хозяйства на широкие испытания.

Ф. ФЕДОРОВ.

Создать научно-обоснованную полевую систему для получения в условиях центрального черноземья урожаев, превышающих нынешние вдвое, и выработать практические рекомендации, обеспечивающие их стабильность, — такую задачу решают ученые более десятка специальностей. Базой эксперимента, который проводят в Курской области институт географии Академии наук СССР, Всесоюзный научно-исследовательский институт защиты почв от эрозии и областная опытная сельскохозяйственная станция, являются угодья этой станции.

Место для такого опыта выбрано в Курской области не случайно. Здесь по соседству находятся поля опытной станции с передовым интенсивным земледелием и центрально-чер-

районе. От каждой коровы налили по 6000 килограммов молока. Мастерство А. А. Васильевой отмечено правительственной наградой — медалью «За трудовое отличие».

А. БУРЛЕВА,
воотехник ГПЗ
«Петровское».

На следующий год пятилетки для наших дядрок А. Васильевой и А. Красюковой. Еще бы! Они получили рекордный надой не только в госплемзаводе, но и в

ДОМ КУЛЬТУРЫ НА САМООСЛУЖИВАНИИ

Так называется фельетон, опубликованный 25 декабря в «Люберецкой правде». В нем говорилось, что в Токаревском сельском клубе была сорвана лекция только из-за того, что лектор не мог туда попасть, дверь ДК была заперта.

Как сообщила нам зав. отделом культуры исполкома горсовета Л. В. Коршунова факт подтвердился. Директору Дома культуры А. П. Грекину объявлен строгий выговор.

ПО НЕОПУБЛИКОВАННЫМ ПИСЬМАМ

А. Я. Комков написал в газету о том, что его комната плохо отапливается. Письмо было отправлено в ЖКО завода им. Ухтомского, которому принадлежит дом.

Как сообщил начальник ЖКО И. Трушин, система отопления переделана, температура в квартире теперь нормальная.

граммировать, скажем, на год вперед урожай, построить его модель, подготовить соответствующий комплекс агротехнических работ.

По теоретическим расчетам, сказал корреспондент ТАСС один из руководителей эксперимента, каннилат географических наук Е. П. Чернышев, в центрально-чernоземной зоне можно стабильно получать до 100 центнеров зерновых и до 60 центнеров сахарной свеклы с гектара.

Зимой в лабораторных условиях продолжается анализ практических результатов и данных наблюдений, полученных за минувший полевой сезон. В распоряжении ученых — новейшая исследовательская техника.

А. ХАРИТОНОВСКИЙ.

ЖИВОТНОВОДЫ нашего района в третьем, решающем году вне-сли определенный вклад в выполнение плана девятой пятилетки. Самоотверженный труд многих передовиков ферм увенчался успехом — район выполнил обязательства по продаже государству молока и мяса. Каждое хозяйство сдержало свое слово, успешно взяло намеченный рубеж по заготовкам молока.

Больше всех в решающем году произвел и продал молока госплемзавод «Петровское». 4456 тонн получило государство от этого хозяйства. Иными словами, каждая третья тонна молока, проданная районом, произведена в «Петровском». К рубежу в 2 тысячи тонн значительно приблизились колхоз имени Ленина и опытно-производственное хозяйство «Коренево». Сумел преодолеть трудности и значительно перевыполнить обязательство и колхоз имени Дзержинского. Хозяйство продало 1227 тонн молока, на 227 тонн больше предусмотренных в обязательстве.

В целом наш район справился с обязательствами по продаже государству мяса. Однако победа одержана за счет передового совхоза «Белая Дача», который буквально выручил остальные хозяйства.

К сожалению, четыре сельскохозяйственных предприятия — совхоз имени Массовета, Томилинская птицефабрика, госплемзавод «Петровское» и колхоз имени Дзержинского не достигли намеченных рубежей. 82 тонн не хватило совхозу имени Массовета до выполнения обязательства, 120 тонн — Томилинской птицефабрике, 133 — госплемзаводу «Петровское». Если на выполнение обязательств по продаже государству молока эти хозяйства сумели мобилизовать свои коллективы, то внимание к выполнению обязательств по мясу было ослаблено, а отсюда и результат. И прежде всего — снижение показателей к уровню 1972 года.

Томилинская птицефабрика в решающем году намеревалась продать государству 175 миллионов яиц, а на деле получилось другое. Продано их меньше на 6,6 миллиона. Это настороживает. Если фабрика не преодолеет отставание, томилинский миллиард может быть поставлен под угрозу срыва. Допущенный разрыв между обязательством и фактическим выполнением должен обеспокоить партийную и профсоюзную организации, весь коллектив фабрики. Нужно принять решительные меры, чтобы восполнить недостающее в определяющем году.

Каждое хозяйство, каждая ферма, каждый животновод должны еще раз проанализировать итоги прошлого года, наметить новые рубежи с тем, чтобы девятую пятилетку выполнить досрочно.

Мирная конференция по Ближнему Востоку

В предновогодние дни в Женеве продолжала работу мирная конференция по Ближнему Востоку, в которой участвуют Египет, Иордания, Израиль, а также Советский Союз и Соединенные Штаты являющиеся сопредседателями конференции. Кроме того, в Женевской встрече, первое заседание которой открыл генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Курт Вальдхайм, участвуют представители ООН. Из приглашенных стран на конференцию не прислали своих представителей только Сирия. Однако, как было разъяснено, такое решение Сирии отнюдь не означает ее несогласия с целями и задачами Женевских переговоров.

Прежде чем разъехаться в свою страну, министры приняли два важных решения. Во-первых, они условились, что конференция будет продолжать работу и дальше, вплоть до достижения договоренности по обсуждаемым вопросам. В отсутствие министров делегации возглавляют специально назначенные представители в ранге послов. А, во-вторых, все пра-

врьдели, если не устраниТЬ коренные причины царящей здесь напряженности. Нетерпимая ситуация на Ближнем Востоке, созданная ввиду политики Израиля, не может сохраняться дальше, подчеркнул представитель Советского Союза.

Прежде чем разъехаться в свою страну, министры приняли два важных решения. Во-первых, они условились, что конференция будет продолжать работу и дальше, вплоть до достижения договоренности по обсуждаемым вопросам. В отсутствие министров делегации возглавляют специально назначенные представители в ранге послов. А, во-вторых, все пра-

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

шли к единому мнению о том, что прежде всего должны быть рассмотрены наиболее срочные, неотложные проблемы, такие, как разъединение войск находящихся в состоянии войны сторон, и с этой целью создаются соответствующие рабочие группы.

Разумеется, все здесь отдают себе отчет в том, что переговоры будут длительными и нелегкими. Слишком драматический оборот принял события на Ближнем Востоке, и слишком далеки друг от друга позиции государств, вовлеченные в конфликт, чтобы можно было рассчитывать на быстрое решение всех проблем.

Нет сомнений в том, что уже сам факт созыва женевской конференции свидетельствует о серьезном успехе сил мира, об успехе настойчивых усилий нашей страны, направленных на установление прочного и справедливого мира на Ближнем Востоке. Сделан новый шаг вперед в осуществлении Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС.

А. КРАСИКОВ.
Спец. корр. ТАСС.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

8 января 1974 г.

№ 4 (10802)

3 стр.

ДВА ГОДА работает при ЖКО Лыткаринского завода оптического стекла студия художественной керамики. Руководит ею на общественных началах художник В. П. Бабенко. В студии занимаются ребята в возрасте от 9 до 16 лет. Перед новым годом открылась выставка работ участников студии, называется выставка «Русский сувенир». Здесь представлены скульптура, графика, роспись, юбилейные подарки — лепные вещи с изображением анималистической скульптуры, персонажи сказок...



НА СНИМКЕ: на выставке в студии художественной керамики.

Фото Н. ПРОХНЕРА.

«НЕ СТРЕЛЯЙТЕ В БЕЛЫХ ЛЕБЕДЕЙ»

Так называлась тема читательской конференции по одногодичному роману Б. Васильева, которая прошла в нашей районной библиотеке. На конференцию пришло более 180 читателей: учащиеся ГПТУ-10 им. Ю. А. Гагарина, старшеклассники, рабочие, студенты — люди разных возрастов, профессий.

Открыла конференцию заведующая районной библиотекой Г. Е. Бирюкова. Она представила аудитории кандидата филологических наук П. Т.

Драгун, которая рассказала о творчестве Б. Васильева, об актуальных проблемах, волнующих советских писателей, и о том, как своеобразно они решаются авторами.

В романе «Не стреляйте в белых лебедей» Б. Васильев затрагивает серьезные нравственные проблемы: отношение к труду, людям, природе. Белые лебеди у него — символ трепетной, нежной красоты, любви к человеку, ко всему живому, ко всему прекрасному,

которую несет в своей душе герой романа Егор Полушкин.

Конференция прошла интересно, оживленно. Были споры, высказывались разные мнения.

Совет районной библиотеки рекомендует провести читательские конференции по роману «Не стреляйте в белых лебедей» в других библиотеках, школах, ГПТУ, так как проблемы, поднятые в романе, важные и актуальные.

М. ЕЛОВСКАЯ,
библиотекарь.

ПОГОДА В ЯНВАРЕ

ЯНВАРЬ — самый холодный месяц года.

Многолетняя средняя месячная температура воздуха в различных частях страны резко отлична. На европейской территории СССР она достигает на юге 1—6 градусов, в Москве 10—12, а на севере 13—18, в Западной Сибири 17—27, в Якутии 33—42, местами (в Верхоянске, Оймяконе) 48—50 градусов мороза.

В отдельные дни в центральных областях европейской территории абсолютный минимум температуры составит минус 40—50, в Якутии местами до 70.

Наибольшее количество осадков выпадает на европейской территории СССР и на восточных окраинах страны.

Бывают январи с обильными снегопадами, метелями, осадками, в три раза и более превышающими норму. Однако многие помнят первый месяц года без осадков и даже без снежного покрова, как это было в прошлом году, когда

на европейской территории СССР при сильных морозах до минус 25—30 градусов земля была голая.

В наступившем новом году январь ожидается теплее обычного на 1—3 градуса на большей части страны, а в Чукотском национальном округе даже на шесть.

В центральных областях европейской территории СССР температура ожидается на 2—3 градуса выше обычной, осадков выпадет 50—60 миллиметров, что больше обычного. В первой половине месяца будет преобладать относительно теплая погода: ночью 5—10 градусов мороза, днем 0—минус 5. К концу второй декады похолодает (ночью 15—22, днем 10—15 градусов). В третьей декаде снова потеплеет, ночью до минус 3—8 градусов, днем до 0—5 градусов.

В течение месяца ожидается облачная погода, с прояснениями во второй декаде, в первой и третьей декадах — снегопады и метели, во второй декаде — преимущественно без осадков.

В течение месяца ожидается облачная погода, с прояснениями во второй декаде, в первой и третьей декадах — снегопады и метели, во второй декаде — преимущественно без осадков.

ЗАВОДУ

«МОНТАЖАВТОМАТИКА»

ТРЕБУЮТСЯ: электромонтажники, ученики электромонтажников, токари, слесари по ремонту оборудования, слесари-сантехники.

Адрес: Люберцы, Котельническая, 22. 3—3

ЛЮБЕРЦКИЙ ПРОМТОРГ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: продавцов, кассиров, контролеров по кредиту, бухгалтера-ревизора, электромонтера, экспедитора.

Обращаться: Люберцы, ул. Воловская, 63, Отдел кадров. 1—3

ЛЮБЕРЦЕЦКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: электромеханики, инженеры для работы на АТСК-374. При необходимости жилплощадь может быть предоставлена в течение 1—1,5 лет.

Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 211, «Дом связи», тел. 373-17-20.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня сеанс цветных мультфильмов: «НУ, ПОГОДИ!» (4, 5, 6 серии); «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК» — 9.40, 11; цветной фильм «И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ» — 13, 15, 17, 19, 21.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня кинолекторий 3—4-х классов — 9, 13; «И ТОГДА Я СКАЗАЛ «НЕТ» — 11, 17; «ЛИМОНАДНЫЙ ДЖО» — 15, 19, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня «БЕССТРАШНЫЙ АТАМАН» — 15; «ПЛОХОЙ ХОРОШИЙ ЧЕЛОВЕК» — 18, 21.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

Сегодня «НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА» — 19, 21.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА»

ТРЕБУЕТСЯ опытная машинистка.

ЛЮБЕРЦКОЙ ТИПОГРАФИИ

ТРЕБУЮТСЯ: печатники, линотиписты, ученики всех специальностей.

Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., д. 150, тел. 373-18-31.

телевидение

ВТОРНИК, 8 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.30 Программа передач.

9.35 Новости.

9.45 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма: «До перерыва 0:1». 7-я серия — «Прощание с каникулами».

10.15 ЦТ. Программа мультифильмов:

10.45 «Клуб кинопутешествий».

11.40 «Большая любовь Бальзака». Телесериал. 3-я серия — «Графиня».

15.10 Программа передач.

15.15 В дни школьных каникул. ЦТ. «Новые приключения Донни и Микки». Телесериал.

16.20 «Рассказы о художниках. «Василий Перов». (К 140-летию со дня рождения).

17.15 «Страницы русской поэзии».

18.00 Новости.

18.15 В дни школьных каникул. ЦТ. Телесериал. «Лэсси». (США).

6-я серия — «Восьмая жизнь Генриха IV».

18.40 «Наука сегодня».

19.10 Концерт мастеров искусств Таджикской ССР.

20.05 ЦТ. Премьера телефильма.

«Большая любовь Бальзака». 5-я серия — «Встреча в Санкт-Петербурге».

21.00 «Время».

21.30 ЦТ. В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!».

23.00 Новости. Программа передач.

СРЕДА, 9 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.30 Программа передач.

9.35 Новости.

9.45 Премьера телеспектакля. «Представление начинается»..

11.05 ЦТ. Программа мультифильмов.

11.35 ЦТ. «Большая любовь Бальзака». Телесериал. 4-я серия.

— «Человеческая комедия».

15.25 Программа передач.

15.30 «Праздник елки». Новогоднее театрализованное представление.

16.30 «Проза А. С. Пушкина».

17.30 «Мамина школа».

18.00 Новости.

18.15 В дни школьных каникул. ЦТ. Телесериал. «Лэсси». (США).

6-я серия — «Восьмая жизнь Генриха IV».

18.40 «Наука сегодня».

19.10 Концерт мастеров искусств Таджикской ССР.

20.05 ЦТ. Премьера телефильма.

«Большая любовь Бальзака». 5-я серия — «Встреча в Санкт-Петербурге».

21.00 «Время».

21.30 Кубок ССР по фигурному катанию. Парное катание.

Произвольная программа.

23.00 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.40 Программа передач.

18.45 Для школьников. «Образы звука».

19.15 «Москва».

19.45 «Литературные чтения».

М. Исаковский. — «На ельинской земле».

20.15 «Спокойной ночи, малыши».

20.30 «Подмосковье». Телеборение.

21.00 «Для вас, родители». «Вы, ваши дети и мир вокруг».

21.30 «Константин Заслонов». Фильм.

22.45 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.35 Программа передач.

ЦТ. «Огни цирка».

20.40 Концерт симфонического оркестра Всесоюзного радио и телевидения под управлением народного артиста ССР Н. Рахлина.

21.30 ЦТ. А. Афиногенов. — «Мать своих детей». Телеспектакль.

22.45 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.

Люберецкий индустриальный вечерний техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на подготовительные курсы на 1973—1974 учебный год.

Техникум готовит: техников-плановиков, техников-электриков, техников-механиков, техников-технологов по ж/б конструкциям.

Подготовка осуществляется для сдачи приемных экзаменов на 1—2 курсы.

Курсы работают в основном отделении и его филиалах:

Поселок Люберецкого силикатного комбината, тел. 373-00-15, д. 5-46.

Красково, при ВНИИСТРОМе, тел. 373-78-61, доб. 2-56.

Караачарово, Рязанский проспект, 13, тел. 171-12-42.

6—8

ДЗЕРЖИНСКОМУ КОМБИНАТУ

ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

ТРЕБУЮТСЯ: бетонщики, арматурщики, электросварщики.

Комбинат